

# NÉPLAP

Magyarország—Anglia 6:3 (4:2)

Egészoldalas tudósítás az utolsó oldalon

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM 277. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1953 NOVEMBER 26

## A takarékoskosságnak mindnyájunk ügye

Amikor dolgozó népünk hozzákezdett az öt éves terv megvalósításához, egy olyan új korszak kapuját nyitotta meg, melyhez fogható ügy méretben, arányokban, mint célkitűzésekben még nem volt hazánk történetében. Az elrettent négy esztendő újból beigazolta, hogy mire képes a felszabadult, láncsajj vesztett ember, erejéből és alkotóenergiájából kibontakoztató munkásszaktól, amely végre lerázta magát a tökéletes elnyomás minden nyűgétől és a szocializmus építésének ragyogó útjára lépett. Az elrettent négy esztendő alatt ez a föld méginkább a dolgozók édes otthona lett, méginkább megtanultuk szerelni és becsülni a tetekben gazdag napok sorozatát.

Amikor hozzákezdünk az öt éves terv építéséhez pártunk és kormányunk figyelmeztetett bennünket, hogy az öt éves népgazdasági terv sikeres megvalósításához elengedhetetlenül szükséges, hogy szigorúan takarékoskodjunk, szálljunk szembe minden pazarlással, erősítsük a közvagyon védelmét. Ez jelenleg is — a népjólét emeléséért vívott harcban a legfontosabb teendőnk egyike. Rákosi elvtárs mondta a Politikai Bizottság október 31-i beszámolójában: „Az iparfejlesztés lassabb üteme végre lehetővé teszi a gazdasági vezetők számára, hogy körültekintősen gazdálkodjanak rajtuk, rendbe szedjék üzemeiket, megújítsák a munkavédelmet... gondoskodjanak a munka termelékenységéről, takarékosabban bánjanak az anyaggal és energiával.”

Sajnos szép számmal akadnak még ma is olyanok, akik úgy vélik, hogy a takarékoskosság szép és jó dolog ugyan, de nem érdemes rá nagyobb figyelmet fordítani, mert továbbra is fő feladat a többtermelés. Vajjon így van-e ez? Vajjon a terv teljesítésének nem-e elengedhetetlen része a takarékoskosság, mely éppen a többtermelést, az olcsóbb és jobb áruk tömeges gyártását segíti, amely ránevel bennünket arra, hogy a ránkibizott javakkal figyelmes és jó gazda módjára sáfárkodjunk. De bizony nem kis mértékben a takarékoskosságtól is függ, hogy valósítjuk meg további nagyszűrt céljainkat, hogy bontakoztatjuk ki még szélesebben a Gazda-mozgalmat, amely eddig és ezután is a forinток millióit juttatja vissza a népgazdaságnak. A takarékoskosságnak legsajátosabb egyéni ügyünkkel kell mind a párosulva azzal a széleskörű figyelmességgel, amely minden rendelkezésünkre áll, észrevessz, mely nem tűri, hogy egyesek hanyagul bánjanak a közvagyonnal, megsértsek a számunkra elfogadható és szükséges törvényeket. A kapitalizmusban a kihasználás alapján alapuló társadalmi rendben a munkás nem érezte, nem is érezhette annak szükségességét, hogy takarékoskodjék, hogy még többet gyűjtson a tőkésnek, mert ez nem is volt érdeke. Ma azonban másképpen áll a helyzet. Ma már saját magunk, saját jólétünk emelése érdekében takarékoskodunk, amely hataimas és biz-

tos erőforrást jelent további célkitűzéseink sikeres elvégzéséhez. Erről és nem másról van szó. A takarékoskosságnak többfajta jól bevált módszere van. Az ismeret formákat továbbra is alkalmazni kell úgy a beruházásnál, mint a termelésben. Felette szükséges azonban, hogy itt is többet kezdeményezzünk, többet tegyünk a köz javára, drága szép hazánk erősítésére.

Milyen újabb módszereink vannak ezen a téren? Nagy figyelmet és gondot kell fordítanunk a jövőben a takarékoskosságnak olyan alapvető módszerére, mint a forgóeszközök forgási sebességének növelése. Ezt a lehetőséget eddig még nem megfelelő mértékben használtuk ki. Csak Hajdú-Bihar megyében a rendelkezésre álló adatok szerint több, mint egymilliárd forint értékű elfekvő készlet van. Orjási pénz ez. Ha ezeket a javakat felszabadítanánk, bekapcsolnánk a népgazdaság vérkeringésébe, az így nyert összegből 16.000 családi házat tudnánk építeni, több olyan gyárat létesíteni, mint a Hajdúszági Gyógy-szergyár. Van tehát lehetőség bőven. Nyugodtan fellehetjük a kérdést: miért hevernek felhasználatlanul az Autóközlekedési Vállalatnál Diesel-alkatrészek, golyócsapágyak, villáskulcsok, a Textilgyárban forrasztó és esztergályozószerszámok, az Alföldi Nyomdában köpperszalagok, gépszíjak, a Debreceni Dohánygyárban vágógépek, fogaskerekek, amikor erre a többi vállalatoknál égető szükség lenne. De ezek még csak egy kis részei az elfekvő készleteknek.

Fokozottan takarékoskodnunk kell az utiszámok napidíjak, reprezentatív kiadások területén is. Sok kicsi sokra megy, tartja a közmondás és ez így igaz. Még ma is vannak olyan helyek, ahol bőkezűen bántanak azokkal a költségekkel, amelyek közvetlenül nem a termelést szolgálják, amelyeket jó szervezéssel, átgondoltabb irányítással feleslegessé lehetne tenni.

A takarékoskosság jelentőségét, fontosságát természetesen meg kell érteni a dolgozóknak. Ez nem könnyű feladat. A nemtörődömség, a gondatlanság, a megszakás ereje, amelyet a kapitalizmus örököltünk, még ma is hat. Alapos, céltudatos harcra van tehát szükség, ha le akarjuk győzni a multnak ezt a káros maradványát. A nevelés és felvilágosítás munkájában a pártszervezetek mellett segítsenek a tömegszervezetek is. DISZ fiataljaink, akik már új légrétegek nevelkedtek, legyenek a takarékoskosság elharcosai, ismerjék fel egyre világosabban, hogy ez is a haza erősítését, a dolgozó nép boldogulását szolgálja.

Most, amikor nagyszerű, minden embert közvetlenül érintő programot hirdetünk a népjólét állandó emeléséért, egy perc se feledjük, hogy ennek sikeres megvalósításához szigorú takarékoskosság is szükséges. Sáfárkodjunk hát ennek elősegítéséért új módon, új kezdeményezésekkel, kommunista módra.

## AKIK A LONDONI DIADALT KIHARCOLTÁK



CROSITS CELLER DÜZANSZKY LORÁNT LANTOS BOZSIK



ZAKARIAS BUDAI II. KOCSIS HIDECKUTI PUSKAS CZIBOR

## A Jároműjavító sztahanovistáinak kezdeményezése: december 1-től 31-ig sztahanovista hónapot indítanak

A Jároműjavító legjobb sztahanovistái, a műhelyek osztályvezetői, a pártvezetőség tagjai ültek össze a napokban, hogy a tervteljesítéssel kapcsolatos teendőket megbeszéljék. Az értekezlet résztvevői megállapították, hogy a terv teljesítése, teljesítése nagyrészt a sztahanovistáktól, a sztahanovisták kezdeményezésétől is függ. Eppen ezért egyöntetű lelkesedéssel elhatározták, hogy december 1-től 31-ig „sztahanovista hónapot” kezdeményeznek. A sztahanovista hónap sikere érdekében vállalták:

1. az 1953. évi terv idő előtti befejezése, az 1954. évi terv jó előkészítése érdekében a sztahanovisták emelik átlagteljesítményüket, hasznos szakmai tanácsokkal segítik a vezetőséget;

2. a sztahanovisták számát első sorban munkamódszerátadással; a

jelenlegi 138 főről 168 főre emelik;

3. a rügó-kovács üzemenként ki- vül a kazánműhelyt is sztahanovista üzemenként fejlesztik. Az itt dolgozók mindegyike 130—135 százalékkal teljesít majd;

4. a sztahanovisták bevonásával tapasztalataik felhasználásával a Jároműjavító megoldja a hulladékanyagok hasznos felhasználását. Az így nyert anyagkészletből elsősorban közszükségleti cikkeket készítenek. Ez a vállalat úgy a fém, mint a fahulladéka kiterjed;

5. a Jároműjavító sztahanovistái tudatában vannak vállalatuk jelentőségének, ennek teljesítésére kellő módon fel is készültek. A szakmai és módszertani tudás jobb el- sajtóztatására négy sztahanovista iskolát szerveztek. Ezen túlmenően minden egyes sztahanovista patro-

nál egy-egy dolgozót, hogy egyre többen érthessék el a sztahanovista szintet.

A Jároműjavító sztahanovistái tisztában vannak azzal, hogy ez a kezdeményezés népgazdasági szempontból csak úgy lesz eredményes, ha túlnó a Jároműjavító keretein. Eppen ezért versenyre hívják ki Hajdú-Bihar üzemeit, hogy csatlakozzanak ehhez a kezdeményezéshez. Egyben felkérlik a Közlekedési Minisztérium vasúti főosztályát, a MAV debreceni igazgatóságát, hogy megfelelő irányítással és kellő anyagellátással segítsék a vállalkozás sikerét, az üzem sztahanovistáinak kezdeményezését.

A versenyfelhívást a sztahanovisták nevében Szombati István párttitkár, Dombi Imre UB elnök, Koroknai Jenő főmérnök írták alá.

## A jó zárszámadás a közös gazdaság megerősödésének forrása

Hajdú-Bihar termelőszövetkeze- teiben most készül a zárszámadások, a szövetkezetek közül 144 már elkészült a zárszámadás össze- állításával. A zárszámadás elkészí- tése nem könnyű munka és nem- csak számviteli munka, fontos poli- tikai és gazdasági jelentősége van. A zárszámadás, ha az előző évi zárszámadással hasonlítják össze, hű képet ad arról, hogyan fejlődött a közös gazdaság. A gondosan végzett leltározás hozzásegíti a közös gazdaságot ahhoz, hogy na- gyobb rendet teremtsenek a számvitelben és ahol nemtörődömséget észleltek, ott véget vessenek a le- letlenül gazdálkodásnak. A jó zár- számadás a közös gazdaság to- vábbi megerősödésének forrása.

A jó zárszámadás érdekében a járási és városi mezőgazdasági szervezeteknek a feladata ezekben a napokban nemcsak az, hogy sür- gessék a zárszámadás elkészítését,

hanem az, hogy maguk is segítséget nyújtsanak az elkészítésben és me- netközben adjanak tanácsot, ellen- őrizzék a munkát. Erre nagy szük- ség van, mert előfordult, hogy a zárszámadás készítésénél nem vol- tak figyelemmel az állam iránti kötelezettségek teljesítésére, a vető- mag és takarmánytartékolásra.

A mezőgazdasági osztályok ad- janak fokozott segítséget a zárszám- adások készítésénél számszaki szempontból is, mert előfordulnak

tévedések a számszlopoknál. — Így történt ez a hajdúszoboszlói Béke tsz-nél is. Százezer forintos eltérést javított ki az ellenőrzés, de ilyen hibák voltak a berettyóújfalusi járásban és a debreceni termelő- szövetkezeteknél is, több helyen.

A megye termelőszövetkezeti ha- táridőre elkészítik a zárszámadáso- kat. A feladat az, hogy a zárszám- adások megyei és járási megerő- sítése gyorsuljon, mert ezen a té- ren lemaradás van.

## Hajdú-Bihar megye újra második a vasgyűjtésben

A vasgyűjtő hónap a végéhez közeledik. Hajdú-Bihar tegnap még a negyedik helyen volt a megyék versenyében, de a MEH trószl je- lentése szerint, most újra megsze- rezte a második helyet 122,3 száza- lékos eredménnyel. Ezzel maga mö-

gött hagyta Csongrád és Tolna me- gyét.

A hónap utolsó napjaiban az a feladat, hogy minden percet ki- használva fokozzuk a vasgyűjtés ütemét. A cél: visszaszerezni az el- ső helyet.

26. SZERDA

ág

merközéről

ey-stadionban a

tekevezetése mel-

teben kezt az

ak a játékok.

trick — Ram-

sey — Wright,

s. Taylor, Mor-

Grosics — Bu-

tos — Bozsik

L. Kocsis, Hideg-

and partjelzője:

ohn Bronkhorst.

a magyar rádió

zini közvetítése.

kor számol be

dejt közelíti a

jánasak a Kos-

sszan 20 10-kor

merközéről

uróválogatottak

uknak második

é mérkőzés szin-

stadiumnak meg-

ayontatá volt a

a pálya talaja

ellenére, hogy

va vízzel. Felő

ecelen a sarot

ne küzdenők ja-

ngoiuk lelétek

ajd rövid takti-

ttak

Fulham pályára

labdarúgók és

szereplő az átko-  
zó. Az egész ve-

it. Késztettek

andorról, a ma-

vezetőjéről

INK UJABB

GLIABAN

szereplő asztá-

tefőn este Bristol

ik mérkőzéseket.

logatottja volt

ogatótunk 9:0

magyar csapat

zik legnehezebb

ert Anglia vá-

pel.

THIREK

Csepeli Vasas—

Kézváltó—Szegedi

belgi Lokomotiv

5:1 — Lengyel-

olaválogatottja el-

orán 72:47 ará-

k az első nap

gi nezők A deb-

100 méteres női

asidisk helyen

ai Szpartak bul-

ban 5:1-re győ-

6:0 ellen, hétfőn

at 6:1-re győzte

gözőcsapat —

labdarúgócsapata

4:1 arányban

a Nyírmasói

A III. csoport

Kisterenyel Bá-

omotiv 2:1, Dié-

Bp. Szpartakuz

B selejtezé Ham-

torzász—Norvégia

labdarúgómérkő-

aromi Lokomotiv

ság 2:0. — Be-

érelklődés mel-

a Hajdú-Bihar—

oti férfi és női

st. Nöknél 11:2.

a győzött Hajdú-

ottja.

N

kor szép esténk

nos, vidám revü

zemes kiszolgál-

2.ig tánc.

ELRE kire ek

arkás zenzora-

omb nált Lútor,

zongora bérbe

orgonyozott fűrd).

Csányiné, ese 6

omató u 16

ü öben 10 hold

Domb utca 3.

rab 8 hóna ol-

vagy hízórt el

Nap utca 4. sz.

MEOTI zongora

fevőz a G-pifer,

áchid u 2. ÁH

UNKÁSOKAT

nehé azonnal fel-

Debreceni Do-

építkezés ÁH

zongorát vagy

resek vagy bére-

sik, Bözsményi

telefon: 46-55.

te hizott este és

eladó Méhes utca

ÉZ eladó termelő-

y Miklós u.c

ert).

ALD kan 16'éve

y kocsiért ele eröl-

ekért u. 35.



21.838



### Tikász Lajos boldog ember

Ha különbséget akarna tenni Tikász Lajos a mostani élete és 10 év előtti sorsa között, nehezen tudná elbeszélni. Csak legyint egyet kezével. Akkor bizonytalanság, a nyomorúság, a lét-létezés volt az élete. Futkosni kellett munka után, hogy biztosítsa a mindennapi betevő családot a családjának. Cseléd, meg arató volt — mindig — a más földjén. Most meg? A megagazdálkó! Termelőszövetkezeti tag és nyugodtan él, fekszik, nem jön új év, meg a Szent Györgynap, nem tesz ki a szegényes cselédviskóból, mint valaha.

**Nagy darab föld gazdája** most Tikász Lajos. A beregtyősémi Béké termelőszövetkezet állatgazdálkodója. Felesége meg a kertészetben dolgozik. Most is lent rakják el a zöldséget télire, ő pedig az állatok körül tevékenykedik.

— **Ezelőtt szalma is alig jutott az ágyba** — mondotta, — most takaros lakásom van és ezt mind a szövetkezetben kerestem. — Aztán elmondta, hogy ebben az évben 546 munkaegységet szereztek a feleségével s ennek meg is van az eredménye. Bőségesen megvan a kenyérük még piacra is jut. Két 160 kilós disznó rofóg az ólban, hasastehén van az istállóban és most a télen másikat is akarnak venni. Négy malacot állítottak be kocának meg hizónak. Hiszen van mire, mert csak a háztáji földről 35 mázsa tengerit szedtek le. Innen került ki a krumpiszücskötük, káposztára sincs gondjuk.

**Boldog ember** Tikász Lajos. Feleségével együtt jár dolgozni, együtt ülnek le ebédelni délelőtt és ilyenkor terveket szőnek. Mostanában arról beszélnek, hogy zárszámadás után mit vesznek. Mire költik a munkaegység után járó pénzt, amit még kapnak. Már a téli ruha. És cipőgond tetelt. Felöltözököttek, nekik is, meg a gyerekeknek is új ruha, lábbeli jutott, Magdus lányknak — aki Mezőtúron agrónomusnak tanult — 1020 forintért szép télikabátot, 320 forintért cipőt vettek.

— **Nagy szó ez** — mondotta Tikász Lajos, — ezelőtt nem is olyan régen, az elemi iskolát sem tudtam volna kijártni gyermekeimmel. Most meg, már egy agrónomusnak tanult — és büszkén mutatja sorba a fényképeket a falon. — Ez az a lányom! Ő lesz agrónomus. A többiek még kicsinyek. Iskolások. Közben egymás után — kipirtgadva — jönnek haza. Szép új ruhában, cipőben, penderednek be az ajtón a gyerekek s üdvetlenül köszönnek szüleiknek.

**Az ideji jó termés,** a becsületes munka eredményeképpen nemcsak ruhára gondoltak Tikászék, hanem kellemesebb akarják tenni otthonukat is. — Ha megkapjuk a pénzt, rádiót is veszünk — mondotta. — Könyvekben telnek a hosszú téli esték. De mást is akarnak venni. Kerékpárt. Méghozzá női kerékpárt, mert már egy férjkerékpárja van a családnak — csak tudja elváltás, a feleségemnek, meg a lányaimnak is kell.

De még pénzük is marad. De vajjon mert volna-e áldomni Tikász Lajos ilyesmire, amikor üres társznyaival indult, sőtét hajnalon napszámra valamikor? Dehogyan mert! Szerezni? Akkor? Csak betégségét lehetett, mint ahogy Tikász Lajos is így járt. A régi rendszertől csak a gyomorbaft örökölte. Bizony nehezére esik sokszor a munka. Az új élet, a dolgozó nép dala azonban segített neki, hogy a nyári munka után kipihenhesse magát. Két hetet üdült — jutalomképpen — Dömösön, a nagy Duna mentében. Tikászék megbecsülik ezt az életet.

**Tervezetnek** és azon gondolkodnak, hogy is lesz jövőre. Hogyan lehet többet termelni a közösen. Tikászék és a Béke tsz minden tagja megfogadja a párt és a kormány tanácsait s az új kormányprogram lehetőségeivel élni akarnak. — Hiszen ebben az évben is nyolc tsz-tag veté házat, 20—28.000 forintért. — A jövő évben növelni akarják a baromfiállományt, körülbelül 22 holdon halastavat akarnak létesíteni a Beregtyősémi partján. Az ilyesmi nem kerül nagy költségbe, keltek saját erejükkel, mégis milyen nagy jóvedelmet jelent. A Béke tsz tagjai nemcsak magukra gondoltak. Már az időr is sok zöldségfélért termeltek — a 12 holdas kertészetben — és ennek nagy részét a városi dolgozóknak küldték. Jövőre meg még sok holdat is akarnak hozni a városba, a dolgozók asztalára. Olcsó és sok étellel akarják segíteni az üzemi dolgozók jobb ellátását. Tikász Lajos és családja, — de az egész Béke termelőszövetkezet tagsága — tgy akarják viszonzni a párt és a kormány gondoskodását, a sok-sok segítséget, amit az üzemi munkásoktól kaptak.

FABIAN SÁNDOR.

### Istállótrágyakezelési bemutató volt az esztári Győzelem tsz-ben

A dolgozók igényeinek fokozottabb kielégítése szempontjából alapvető feladat a mezőgazdasági termelés emelése, a terméshozam növelése, az állattenyésztés fejlesztése. Ezért fontos feladat a föld termőerejének fokozása, a helyes talajművelés, helyes istállótrágyázás.

A Micsurin Agrártudományi Egyesület elhatározta, hogy a tél folyamán Hajdú-Bihar minden járásában ankétot tart és megismerteti a dolgozó parasztokkal az istállótrágya helyes kezelésének módszereit. Ilyen ankétot tartottak november 23-án az esztári Győzelem termelőszövetkezetben. A bemutatóra meghívták a környező termelőszövetkezetek tagjait és az egyénileg dolgozó parasztokat.

Szakácsi János, a Micsurin Agrártudományi Egyesület tagja tartott előadást. — Gyakorlati tapasztalatok igazolják, hogy a jól erjesztett istállótrágyával rendszeresen trágyázott és helyesen művelt talajon pl. kukoricából 4—5 mázsalval magasabb termést lehet betakarítani — mondotta. Ez a többletermés elegendő egy 150 kg-os sertés hizalásához.

A beszámoló után az értekezlet részvevői megvitaták az istállótrágyázás kérdéseit. Horváth Jenő a pocasaji Petőfi tsz brigádvezetője elmondta, hogy náluk a szövetkezetben már tavaly is hozták a trágya szakszerű kezeléséhez, de aztán csak abba maradt és ma is csak szétszórára hever az udvaron. A tápértékét így elveszti, pedig a szövetkezet földjei tápanyagokban szegények.

Az esztári Győzelem tsz tagja, Nagy Imre azt mondta el, hogy nincs a szövetkezetben gazdája a trágyakezelésnek. Kiss János, a konyári Béke tsz elnöke javasolta, hogy a trágyakezeléssel bízzák meg az idősebb tagokat. Nagyon fontos feladat ez. Nemsajnálják a tsz-tagok azt a néhány munkaegységet, amit az istállótrágya kezelésére fordítanak, mert ez sokszorosan megtérül a többletermésben.

A szövetkezetünkben megszervezzük hamarosan az istállótrágya helyes kezelését — mondta Kiss János. — Ebben a munkában versenyre is hívjuk a megye valamennyi termelőszövetkezetét.

### AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK

#### Üjszerű közlekedés vagy önkényeskedés?

Reggelenként 7 óra 40 perc körül érkezik három villamoskocsi a Gyermekvédelmi Intézetbe. Ebből kettő tovább megy, egy pedig mivel ingajárat, visszafordul. A napokban azonban meglepő „újítással” kedveskedtek a Villamosvasút dolgozói. A három kocsi megérkezése után az első rendszeren elindult a Hortobágy-malom melletti kitérőből a pártiskola felé, a harmadik a szokásnak megfelelően visszaindult. A második azonban a malom és a megálló között ide-oda mozgott, majd legnagyobb meglepetésünkre

visszafordult az Arany Bika felé annak ellenére, hogy ennek a kocsinak legalább a Mezőgazdasági Akadémiáig kellett volna mennie. Emiatt az újítás miatt mindegy húszan maradtunk le elkésve a munkahelyünkön, nagyrészt katonatisztek, akadémiai hallgatók, egyetemi dolgozók. S mindez két ember önkényeskedése miatt.

Mi a véleménye erről a felelőtlenségről a Villamosvasút illetékesinek.

Bálogh József rektori titkár, Kossuth Lajos Tudományegyetem.

Egy hónepjánál több, hogy magamban hordozok egy szép levélanyagot. Abban a szerencsés helyzetben voltam, hogy pár évvel ezelőtől megtekinthetem az I. magyar képzőművészeti kiállítás Budapestben. A szobrok között — talán mert pedagógus vagyok — legjobban megragadt az „Olvoss munkás” szobra, amelyet azóta másolatban sokszor látnak itt-ott. S azóta is különös öröm tölt el, ha olvasó, tanuló felmőltet látok. Különös tiszteletet érezek azok kal szemben, akik fizikai munkában járhat testtel vállalkoznak arra, hogy estőlük tanulással töltésük. Szeptember hónapban egymásután ko-

### Három ikerpár egy családban

Az elmúlt hetekben rokonok, ismerősök ke-resték fel Pintér Bálintot és családját, a Szabadság útja 28. szám alatti lakásukban. Látogatásuknak jókívánságúknak meg is volt az oka, mert Pintéréknek nemrég született a harmadik ikerpár. A kicsinyek: Gyula és László 6 hetesek még. A náluk idősebb testvéreik: Ágnes és Bálint pedig nemrég, november 21-én voltak 19 hónaposak. A fiatal szülőknek Gyula és László már a hatodik gyermekük, ugyanis Pintér Bálintné mindhárom alkalommal ikreket hozott a világra. A legfiatalabb Pintér-gyerekek a műnyszerűtánces határozata folytán 400—400 forintos habakelengyében részesültek s édesanyjuk pedig 600 forint születési segílyt is kapott.

### Pérez a gyermek kezében

Amikor én elemi iskolába jártam, nemigen került pénz gyermekek kezébe. Különösen talun. Egy vászonarisznya lógott a nyakamban, abban volt elhelyezve egy palatábla, palavessző, később egy olcsó fűzet, keményfajú írónal, aminek könnyen kitért a helye. Ennek is művészet volt otthon kikunyerálni az drát. Nem mintha régebben rosszabbak lettek volna a szülők, mint ma. Egyszerűen azért, nem adtak pénzt a gyerekeknek, mert maguknak sem volt.

Jól emlékszem még rá, — pedig régen történt. Egy gyerek végig sirta az utcát az iskolába menet. Egyre azt kiabálta az utána haladó anyjának: „egyik-negy fillért!” Nem jutott azonban a szülőknek még „nygy” fillér sem, se iskolajüzretre, se cukorra, de sokszor még kenyérrre se.

Milyen sokban különbözik a jelen a múlttól. Már az általános iskola alsóbb osztályaiban is könyvekkel, fűzetekkel tömött táskával siet a gyerek. Uzsonnára vajszemlét, almát visz. Ha cukorra éhezik (ami nem ritkaság) megveszi neki a szülő, — megvan hozzá a tehetsége. Ezek jutoltak eszembe, amikor a napokban a püspökladányi általános fiúiskolába látogattam el. Ötvenfilléres, egy, két, és ötförintos bélyegeket láttam Pá-

### Tanulni akarók előtt ma nincs akadály

nem él az a múltból itt maradt, általános elfogadott nézet, hogy nem jó a munkásoknak nagyon tanulniak lenniük, mert akkor gondolkodnak. A Hajdúsági Iparműveknél nem jelnek, mint ahogy a mi országunkban sehol sem, se a gyárakban, se a földéken, se az irodákban — a gondolkodó emberektől. Mi a megmondandó emberektől jelünk, nekünk csak azok érthetnek egyedül! A tanulni akarók előtt ma nincs akadály, mégis nagyon kevés helyen valóstották meg, amit a Hajdúsági Iparműveknél megvalósítottak: tankönyvszerelvényben részesítették a dolgozókat. Mint az iskola igazgatója, ezúton köszönöm meg az Iparművek vezetőinek ezt a nemes és szép gesztust, emelylet kifejezésre juttatták dolgozóink iránti megbecsülését.

A tanfolyam hallgatói hétről-hétre, estéről-estére pontosan megjelennek a foglalkozásokon. Főradhatatlanok érdeklődők. Látszik rajtuk az akarat. Mi pedagógusok igazi örömmel vezetjük őket a tudományok, a felvilágosodás útjain. Reméljük a szorgalmas tanulást jó eredményt viszsza követi.

Lőrinczi József igazgató.

ZA HIREI:  
d. u. 6 órakor létrejött a filozófia magyar párti propagandistái az előadás: a Megyei rtja

ivatali, keres-vezetek sajtó-útán 5 órakor bankstermben tetet tartanak, ontoa mezeje.

348-ban kez-sában zárul: njoban, rész-an, Német-ült Államok-ában játszó-ldalás nagy-Sarolta for-7.

OLCSÓN ötödik yéről a városi g mellett lévő vember 26. tol nap reggel 8. arnap délelőtti agosítást.

LAGI UPAT 6 zing makadám - már meke. - at a Utépfő-állagci út nem vi terében, a ek, hogy az re elkészítsék.

LUSZINHAZ sere álló 12 alatt 40.000 z Egyenlítő z utat tesz

alásabb mű-tása érdek-éző részei- a jövő év-ét kényel-művészoit- A társulatok otthonokban etik a kör-eket.

AT ma delután 6 időben a vá-ók Ernő városi

KOLAÉVBEN en ügyneve-nyt” az álta-ó számára. A szteni a diá-vasókészséget, i a lapról ősegíteni a st. y Zoltán szü-loban 16-án nos iskolák-

MUNKAS- mkrálait bezd- utca és Küső- munkás-szélőban állat dolgozó szülőt a váll-

nűsor kor Hamilton 2; eszelvény- rvényes), Són- kor, vasárnap vizor, 4. szel-

geden vember vlvános!

